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U V O D 
 
 

Na osnovu Rezolucije o načinu, kvalitetu i dinamici procesa integracija Crne 

Gore u Evropsku uniju, koja je usvojena 27. XII 2013, izrađen je Deveti polugodišnji 

izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku 

uniju, kojim Vlada informiše Skupštinu o toku evropskih integracija. U tački 12, 

podtačka 8 Rezolucije, definisano je da „Skupština Crne Gore tokom redovnih 

zasijedanja, na sjednicama kojima prisustvuje ministar vanjskih poslova i evropskih 

integracija, razmatra polugodišnje izvještaje o toku evropskih integracija“. 

 Deveti polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa 

integracije Crne Gore u Evropsku uniju odnosi se na period od 1. I 2018. do 30. VI 

2018. U njemu je konstatovano da je Crna Gora nastavila da bilježi progresivne 

rezultate otvaranjem jednog novog pregovaračkog poglavlja - 17 – Ekonomska i 

monetarna unija. Crna Gora je u dosadašnjem toku pregovaračkog procesa otvorila 

31 pregovaračko poglavlje, od kojih su tri privremeno zatvorena. Intenzivno se 

radilo i na završetku pregovaračke pozicije Crne Gore za preostala poglavlja 8 – 

Konkurencija i 27 – Životna sredina.  

 Uvažavajući činjenicu da je proces približavanja Evropskoj uniji evoluirao u 

jednu novu fazu, ispunjavanjem mjerila za zatvaranje pregovaračkih poglavlja, 

pristupilo se procesu donošenja novih odluka o obrazovanju radnih grupa za 

pripremu i vođenje pregovora, kako bi se održao stepen posvećenosti i intenzitet 

rada u smislu ispunjenja obaveza iz pregovaračkog procesa. 

 Crna Gora je u prvoj polovini 2018. ugostila niz uglednih evropskih državnika 

i bila domaćin međunarodnih i regionalnih skupova tokom kojih je promovisana 

dinamična agenda evropske politike Države, politika proširenja Evropske unije i 

važnost regionalnog dijaloga i saradnje, u okviru kojeg se ističe liderska uloga Crne 

Gore. 

 Izvještaj takođe sadrži i osvrt na ostvarene rezultate u ključnim oblastima za 

napredak Crne Gore ka članstvu u EU, oblastima koje pripadaju poglavljima 23 – 

Pravosuđe i temeljna prava, 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost i 27 – Životna 

sredina.  

 

 



1. Informacija o obavezama izvršenim u kontekstu sprovođenja Sporazuma o 

stabilizaciji i pridruživanju i napretku ostvarenom u pregovorima  

Savjet za stabilizaciju i pridruživanje 

Deveti sastanak Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje EU i Crne Gore 

održan je 25. VI 2018. u Luksemburgu. Sastanak Savjeta SSP-a je pružio priliku za 

razmatranje napretka Crne Gore u pripremama za pristupanje, kao i prioriteta za 

dalji rad u okviru Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju. 

Sektorski pododbori 

Sastanak Pododbora za unutrašnje tržište i konkurenciju između 

Evropske komisije i Crne Gore je održan 20. VI 2018. u Briselu. Na sastanku je 

razmatran ostvareni napredak u oblastima obuhvaćenim sljedećim poglavljima: 

Poglavlje 3 – Pravo osnivanja preduzeća i sloboda pružanja usluga, Poglavlje 4 – 

Sloboda kretanja kapitala, Poglavlje 5 – Javne nabavke, Poglavlje 6 – Privredno 

pravo, Poglavlje 7 – Prvo intelektualne svojine, Poglavlje 8 – Konkurencija, Poglavlje 

9 - Finansijske usluge i Poglavlje 28 – Zaštita potrošača i zdravlja. 

Jedanaesti sastanak Pododbora za saobraćaj, energetiku, životnu sredinu 

i regionalnu politiku između Crne Gore i Evropske komisije održan je 28. VI 

2018. u Briselu. Na sastanku je razmatran ostvareni napredak u oblastima 

klimatskih promjena, životne sredine, energetike, regionalne politike i saobraćaja. 

Predstavnici crnogorskih institucija su prikazali ostvarene rezultate, tekuće 

aktivnosti i planirane mjere i s kolegama iz Evropske komisije razmijenili mišljenja 

u vezi s budućim izazovima, najboljim i najefikasnijim rješenjima u pogledu 

sprovođenja pravne tekovine i jačanja administrativnih kapaciteta u ovim oblastima.  

Zajednički odbori sa zemljama regiona po čl. 15 SSP-a 

 Prvi sastanak Zajedničkog odbora između Crne Gore i Bosne i 

Hercegovine je održan 22. II 2018. u Sarajevu. Na sastanku su razmijenjena 

iskustva iz prevođenja evropskog zakonodavstva i usklađivanja crnogorskih propisa 

s pravnom tekovinom EU, kao i korištenja sredstava iz fondova Ipe. Takođe, 

crnogorska strana je predstavila rezultate i predstojeće obaveze u okviru vladavine 

prava. 

 

1.1. Napredak Crne Gore u pregovaračkom procesu 

Crna Gora je 25. VI 2018. na Međuvladinoj konferenciji u Luksemburgu, 

otvorila pregovaračko poglavlje 17 – Ekonomska i monetarna unija. Zajednički 



je ocijenjeno da je otvaranje ovog poglavlja, kao i dalji rad u ovoj oblasti od izuzetne 

važnosti za prilagođavanje principima otvorene tržišne ekonomije koja počiva na 

slobodnoj konkurenciji, politici jedinstvene valute i postizanju i održavanju 

cjenovne stabilnosti. 

XXI sjednica Pregovaračke grupe je održana 5 II 2018. U fokusu sastanka su 

bili Nacrt pregovaračke pozicije za poglavlje 8 – Konkurencija i Izvještaj o 

ispunjenim obavezama u poglavlju 30 – Vanjski odnosi i Informacije o završnim 

mjerilima u poglavlju 3 – Pravo osnivanja preduzeća i sloboda pružanja usluga. XXII 

sjednica Pregovaračke grupe je održana 15. VI 2018, a posebna pažnja je 

posvećena reviziji Odluka o obrazovanju radnih grupa, kao i ulozi pregovarača u 

procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. 

 

1.2. Pregovori u poglavljima 23. i 24. 

Vlada je 8. II 2018. usvojila Šesti polugodišnji izvještaj o realizaciji 

Akcionog plana za 23. pregovaračko poglavlje – Pravosuđe i temeljna prava za 

period jul – decembar 2017. s Trećim polugodišnjim izvještajem o realizaciji 

Operativnog dokumenta za sprječavanje korupcije u oblastima od posebnog rizika i 

Šesti polugodišnji izvještaj o realizaciji Akcionog plana za 24. pregovaračko 

poglavlje – Pravda, sloboda i bezbjednost za period jul - decembar 2017. Od 

dospjelih mjera, realizovano je ili se kontinuirano realizuje 76% iz Akcionog plana 

za 23. poglavlje, 72% iz Akcionog plana za 24. poglavlje i 48% iz Operativnog 

dokumenta. 

Evropska komisija je nastavila s praćenjem napretka postignutog u domenu 

vladavine prava posredstvom relevantnih ekspertskih misija. U izvještajnom 

periodu završena je ekspertska misija o medijskom sektoru, koja je otpočela u 

septembru 2017, a koja je sprovedena u okviru zajedničkog projekta Savjeta Evrope 

i Evropske unije „Jačanje pravosudne ekspertize o slobodi izražavanja i medija 

u Jugoistočnoj Evropi (JUFREX)''. Misija je rezultirala pripremom Analize 

medijskog sektora, koja ima za cilj da doprinese unapređenju medijske politike i 

slobode izražavanja u Crnoj Gori, sa 68 konkretnih preporuka za dalju reformu u 

ovoj oblasti. Analiza medijskog sektora je javno prezentovana 5. IV 2018. u 

Podgorici. 

U periodu od 25. do 29. VI 2018. realizovana je ekspertska misija na temu 

vanjskih granica. Tokom misije je održan niz sastanaka s predstavnicima 

Ministarstva unutrašnjih poslova i Sektora granične policije, s ciljem procjene 



napretka koji je Crna Gora ostvarila na polju usklađivanja s pravnom tekovinom 

Evropske unije u dijelu integrisanog upravljanja granicom, a sve u kontekstu 

ispunjavanja privremenih mjerila u ovoj oblasti.  

 

2. Strategijski dokumenti i izvještaji 

Vlada Crne Gore je 25. I 2018. usvojila Šesnaesti kvartalni izvještaj o 

ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku 

uniju za period oktobar - decembar 2017. 

 Vlada Crne Gore je 1. II 2018. usvojila Prilog izvještaju Evropske komisije o 

Crnoj Gori za period oktobar 2017 – januar 2018. 

 Vlada Crne Gore je 8. II 2018. usvojila Izvještaj o realizaciji Programa 

pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za 2017. 

 Vlada Crne Gore je 16. II 2018. usvojila Program pristupanja Crne Gore 

Evropskoj uniji 2018 – 2020 i Dinamički plan rada na privremenim i završnim 

mjerilima pregovaračkih poglavlja Crne Gore s Evropskom unijom. 

 Vlada Crne Gore je 22. III 2018. usvojila Akcioni plan za sprovođenje 

Strategije informisanja javnosti o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji 2014- 

2018, za 2018, s Izvještajem o realizaciji Akcionog plana za 2017. 

 Vlada Crne Gore je 29. III 2018. usvojila Osmi polugodišnji izvještaj o 

ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku 

uniju za period jul-decembar 2017. 

 Vlada Crne Gore je 19. IV 2018. usvojila Prvi kvartalni izvještaj o realizaciji 

obaveza iz Programa pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2018-

2020. 

 Vlada Crne Gore je 26. IV 2018, u cilju stvaranja normativnih pretpostavki za 

formiranje nove pregovaračke strukture za oblast evropskih integracija, usvojila niz 

uredbi, kao i Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o uspostavljanju 

strukture za pregovore o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji. 

 Vlada Crne Gore je 14. VI 2018. usvojila Sedamnaesti kvartalni izvještaj o 

ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku 

uniju, za period januar-mart 2018. 

 



3. Politički dijalog s Evropskom unijom 

Bilježi se pozitivan kontinuitet u dijalogu Crne Gore s predstavnicima 

institucija i država članica Evropske unije. Tokom izvještajnog perioda upriličeni su 

brojni susreti predsjednika Crne Gore Filipa Vujanovića, a nakon isteka njegovog 

mandata i Mila Đukanovića po preuzimanju dužnosti predsjednika Crne Gore, 

predsjednika Skupštine Ivana Brajovića i predsjednika Vlade Duška Markovića s 

zvaničnicima Evropske unije, država članica i drugim evropskim partnerima. Tokom 

susreta je istaknuto da su ključni vanjsko-politički prioriteti Vlade usmjereni na 

integraciju Crne Gore u Evropsku uniju, odnosno da je Vlada Crne Gore u potpunosti 

posvećena nastavku kvalitetnog i efikasnog ispunjavanja političkih i ekonomskih 

kriterijuma za članstvo u EU, a samim tim i jačanju kapaciteta u tom pravcu. 

Sagovornici su ukazali na podršku daljim integracijskim procesima u Crnoj Gori 

cijeneći, između ostalog, da je naša država dobar primjer u regionu i pohvalivši 

dosadašnji napredak u pregovorima. 

 

4. Ostvareni rezultati u ključnim oblastima za napredak Crne Gore ka članstvu 

u Evropskoj uniji 

Pravosuđe i borba protiv korupcije i organizovanog kriminala 

U oblasti pravosuđa, Vlada je 12. IV 2018. usvojila Prvi polugodišnji izvještaj 

o realizaciji Akcionog plana za implementaciju Strategije reforme pravosuđa za 

period 2017-2018 (za period 1. I 2017-31. XII 2017). Takođe, Vlada je u martu 2018. 

usvojila Analizu rada notara u 2017, a u junu 2018. je usvojena Analiza efikasnosti 

funkcionisanja sistema izvršenja.  

U pogledu izbora sudija, u izvještajnom periodu u toku su bila dva postupka 

za izbor 4 sudije za Više sudove u Podgorici i Bijelom Polju. Kada je u pitanju izbor 

državnih tužilaca, započeta su dva postupka izbora državnih tužilaca po sistemu 

napredovanja i to: izbor jednog državnog tužioca u Više državno tužilaštvo u 

Bijelom Polju i jednog državnog tužioca u Više državno tužilaštvo u Podgorici. 

U januaru 2018. započet je postupak ocjenjivanja sedam državnih tužilaca 

koji su izabrani na mandat od četiri godine, poslije dvije godine rada. U aprilu 2018. 

započet je postupak redovnog ocjenjivanja državnih tužilaca i to: rukovoditeljke 

Višeg državnog tužilaštva u Podgorici, a zatim državnih tužilaca u Višem državnom 

tužilaštvu u Bijelom Polju. U maju 2018. utvrđena je ocjena rada državnih tužilaca 

koji su kandidati po javnim oglasima za izbor: rukovodioca Višeg državnog 



tužilaštva u Bijelom Polju (1 kandidat), jednog državnog tužioca u Višem državnom 

tužilaštvu u Bijelom Polju (1 kandidat) i jednog državnog tužioca u Višem državnom 

tužilaštvu u Podgorici (4 kandidata). 

Kada je u pitanju ocjenjivanje sudija, postupak je završen u sljedećim 

sudovima: redovan postupak ocenjivanja sudija osnovnih sudova koji imaju od 5-10 

godina staža: Osnovni sudovi: Nikšić – ocjenjivano 4 sudija; Ulcinj - ocjenjivano 2 

sudija; Bar – ocjenjivan 1 sudija; Cetinje - ocjenjivano 3 sudija; Kotor - ocjenjivano 4 

sudija; Herceg Novi – ocjenjivan 1 sudija; Podgorica - ocjenjivano 14 sudija; Berane - 

ocjenjivano 2 sudija; Bijelo Polje - ocjenjivano 8 sudija; Rožaje - ocjenjivano 2 sudija; 

Ocenjivanje sudija koji napreduju: Privredni sud – ocjenjivano 2 sudija; Viši sud 

Podgorica – ocjenjivan 1 sudija; Viši sud Bijelo Polje - ocjenjivano 2 sudija; Upravni 

sud Crne Gore - ocjenjivano 3 sudija; Osnovni sud Bijelo Polje - ocjenjivano 2 sudija; 

Osnovni sud Berane – ocjenjivan 1 sudija.  

Vijeća za ocjenjivanje su 28. VI 2018. završila postupak redovnog ocjenjivanja 

za 41 sudiju i izvještaje dostavili Sudskom savjetu. U junu 2018. je na osnovu 

izvještaja o ocjeni rada, utvrđena ocjena rada za sedam državnih tužilaca koji su 

izabrani na mandat, poslije dvije godine rada. Takođe, utvrđena je ocjena rada za pet 

državnih tužilaca u postupku napredovanja u državno tužilaštvo višeg stepena, kao i 

jednog rukovodioca državnog tužilaštva. U toku je postupak redovnog ocjenjivanja 

pet državnih tužilaca i jednog rukovodioca. 

U kontekstu borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala 

kontinuirano se nadograđuje informacioni sistem Agencije za sprječavanje 

korupcije: u prvoj polovini 2018. razvijen je novi modul za elektronske planove 

integriteta. Na sajtu Agencije za sprječavanje korupcije omogućena je elektronska 

prijava korupcije i elektronski progovor u kampanji. Automatizovana je mogućnost 

„slučajnog odabira“ funkcionera za provjeru, bez mogućnosti učešća zaposlenih u 

Agenciji. 

Na planu borbe protiv pranja novca, Skupština je 26. VI 2018. donijela 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja 

terorizma.  Kada je u pitanju broba protiv trgovine ljudima, Vlada je 29. III 2018. 

usvojila Izvještaj o implementaciji Akcionog plana za sprovođenje Strategije za 

borbu protiv trgovine ljudima za period jul – decembar 2017. Od ukupno 

planiranih  95 aktivnosti pratila se realizacija 66 aktivnosti. Realizovana je 21 

aktivnost, djelimično realizovanih  je 6, dok  se u kontinuitetu ili po potrebi 

realizovalo 39 aktivnosti.  



Na instucionalnom planu, u februaru 2018. pri Upravi policije oformljen 

je Odsjek za suzbijanje trgovine ljudima, krijumčarenje i ilegalne migracije, 

imenovan rukovodilac Odsjeka i povećan broj sistematizovanih radnih mjesta u 

okviru Odsjeka na osam.  

Zaštita ljudskih prava i sloboda 

U kontekstu jačanja administrativnih kapaciteta, u martu 2018. putem 

internog oglasa raspoređena su dva službenika u instituciji Zaštitnika ljudskih prava 

sloboda. 

Kada je u pitanju porodično nasilje, prvi krizni centar za žrtve nasilja u 

porodici pri Centru za socijalni rad za opštinu Herceg Novi počeo je sa radom 9. II 

2018. 

Na planu ostvarivanja plana za osnivanje lokalnih kancelarija za rodnu 

ravnopravnost, 30. V 2018. je uspostavljen Odbor za rodnu ravnopravnost u 

Skupštini opštine Ulcinj. 

Na planu prilagođavanja objekata licima sa invaliditetom, od ukupno 13 

prioritetnih objekata u javnoj upotrebi predviđenih Akcionim planom za 

prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi licima sa invaliditetom, prilagođeno je 11, 

a dva su u fazi realizacije i to objekat Ministarstva finansija i Opšta bolnica u Nikšiću. 

U periodu od 1. I 2018. do 20. VI 2018. realizovane su dvije mjere aktivne politike 

zapošljavanja u koje su uključena lica sa invaliditetom: javni rad i program 

obrazovanja i osposobljavanja odraslih. U mjere aktivne politike zapošljavanja, u 

izvještajnom periodu, uključeno je 31 lice sa invaliditetom.   

U kontekstu zaštite prava manjina, nastavljeno je sa primjenom mjera 

aktivne politike zapošljavanja. U izvještajnom periodu, u mjere aktivne politike 

zapošljavanja uključen je 31 pripadnik RE populacije, od čega 15 žena. 

Sloboda medija 

Komisija za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama slučajeva 

prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija je 8. 

II 2018. podnijela Vladi četvrti izvještaj o radu, za period 23. IX 2017-23. I 2018, 

tokom kojeg su održane dvije sjednice Komisije. Komisiji je, na njen zahtjev, 6. VII 

2018. produžen mandat na period od dvije godine. 

Vlada je 8. II 2018. raspravljala o zahtjevima Komisije i zaključkom od 15. II 

2018. preporučila Vrhovnom državnom tužilaštvu da intenzivira aktivnosti i 

preispita efikasnost svih istraga napada na novinare i imovinu medija, sa posebnim 



osvrtom na slučajeve kod kojih nastupa zastara u 2018. Istim zaključkom, Vlada je 

zadužila Upravu policije da preispita postupanje službenika policije u ovim 

predmetima, te da utvrdi da li je bilo eventualnih propusta u njihovom radu. Takođe, 

data je i preporuka Agenciji za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup 

informacijama da preispita mogućnost pristupa članova Komisije podacima o 

ličnosti koji su bitni za njen rad. Na istoj sjednici usvojen je zahtjev Komisije da 

izvještaji o radu budu dostupni javnosti i određena je mjesečna naknada za rad 

članova Komisije. 

U periodu januar-jun 2018. dogodili su se sljedeći napadi na novinare: 

1. Slučaj napada na novinarku ND “Vijesti” Jelenu Jovanović, 22. III 2018 – 

Nadležni tužilac je događaj kvalifikovao kao krivično djelo ugrožavanje 

sigurnosti. Istraga je rezultirala podizanjem optužnog predloga protiv jednog 

lica zbog izvšenja navedenog krivičnog djela. Osnovni državni tužilac je 

predložio Osnovnom sudu u Podgorici da zakaže i održi glavni pretres ovim 

povodom. 

2. Slučaj bacanja eksplozivne naprave na kuću novinara ND “Vijesti“ Seada 

Sadikovića, 1. IV 2018 – Nakon preduzetih istražnih radnji, nadležno 

tužilaštvo je ovaj predmet objedinilo sa slučajem slanja prijetećih i 

uvrjedljivih poruka ovom novinaru 25. XII 2017. Protiv dvojice optuženih 

podignuta je optužnica zbog sumnje da su kao saizvršioci izvšili krivično djelo 

nedozvoljeno držanje oružja i eksplozivnih materija, u sticanju sa krivičnim 

djelom ugrožavanje sigurnosti. Osuđeni su na sedam odnosno četiri mjeseca 

zatvora. 

3. Slučaj napada na novinarku ND “Vijesti” Oliveru Lakić, 8. V 2018 - Nadležni 

tužilac je događaj kvalifikovao kao ubistvo u pokušaju. Rad na rasvjetljavanju 

djela je u toku. 

  5. IV 2018. javno je predstavljena Analiza medijskog sektora u Crnoj Gori sa 

preporukama za usklađivanje sa standardima Savjeta Evrope i Evropske unije. 

Prezentacijom Analize završena je ekspertska misija o medijskom sektoru, koja je 

sprovedena u okviru zajedničkog projekta Savjeta Evrope i EU „Jačanje pravosudne 

ekspertize o slobodi izražavanja i medija u Jugoistočnoj Evropi (JUFREX)''. Ovom 

prilikom predstavljeno je 68 preporuka na planu dalje reforme medijskog sektora, 

koje su usmjerene na Skupštinu, Vladu, pravosuđe, regulatore i javni servis. 

 



Zaštita životne sredine 

Crna Gora je dostavila Pregovaračku poziciju za Poglavlje 27 – Životna sredina 

Evropskoj komisiji u februaru 2018. nakon integrisanja poslednjih tehničkih 

komentara koji su dobijeni od Evropske komisije tokom video konferencije, koja je 

održana 26. I 2018.  

Pregovaračka pozicija je razmatrana na sjednici Odbora za evropske integracije 

Skupštine i nakon dobijene saglasnosti upućena je u dalju proceduru -  Vladi, koja je 

usvojila Pregovaračku poziciju 8. II 2018.  

Vlada Crne Gore je na sjednici od 21. VI 2018. donijela revidirani Akcioni plan 

Nacionalne strategije za transpoziciju, implementaciju i primjenu pravne tekovine 

EU za oblast životne sredine i klimatskih promjena za period 2018-2020, čime se 

obezbijedila usklađenost ovog dokumenta s usvojenom Pregovaračkom pozicijom i 

Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2018-2020.  

Krajem novembra 2017, realizacijom Projekta „Finalizacija Studije zaštite Ulcinjske 

solane“, koji je finansiran iz Fonda za evropsku integraciju, završena je 

sveobuhvatna Studija zaštite Ulcinjske solane, u kojoj su obrađena sva pitanja od 

značaja za ovaj lokalitet (biodiverzitet, razvijeni scenariji pokretanja proizvodnje 

soli i modeli održivog razvoja na lokalitetu, kao i modeli upravljanja, kako bi se 

obezbijedila održiva zaštita ovog područja). Očekuje se donošenje daljih odluka o 

modelima upravljanja tokom 2018.  

Krajem novembra 2017. u okviru projekta „Program uspostavljanja Eko fonda u 

Crnoj Gori“ izrađen je sveobuhvatan model uspostavljanja Eko fonda u Crnoj Gori, 

koji će tokom 2018, u saradnji sa UNDP-em, biti detaljnije razrađen i proširen, a sve 

u cilju početka operativnog funkcionisanja Fonda u predviđenom roku.  

 

Z A K LJ U Č A K 

 U prvoj polovini 2018. Crna Gora je nastavila da bilježi značajne rezultate u 

pregovaračkom procesu s Evropskom unijom, koji su afirmisani otvaranjem jednog 

novog pregovaračkog poglavlja na Međuvladinoj konferenciji u Luksemburgu. 

Takođe, institucije u Crnoj Gori koje su uključene u proces pregovora s Evropskom 

unijom u kontinuitetu dobijaju ohrabrujuće poruke i podršku koja stiže sa adresa 

kako same Evropske unije, tako i njenih zemalja članica. 

 Takođe, usvojeni su Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2018 – 

2020 i Dinamički plan rada na privremenim i završnim mjerilima pregovaračkih 



poglavlja Crne Gore s Evropskom unijom, kao i Šesnaesti i Sedamnaesti kvartalni 

izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa integracije Crne Gore u Evropsku 

niju i Osmi polugodišnji izvještaj o ukupnim aktivnostima u okviru procesa 

integracije Crne Gore u Evropsku uniju. U cilju stvaranja normativnih pretpostavki 

za formiranje nove pregovaračke strukture za oblast evropskih integracija, usvojen 

je niz uredbi, kao i Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o uspostavljanju 

strukture za pregovore o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji, pa je na taj način 

novoosnovana Kancelarija za evropske integracije pri Kabinetu predsjednika Vlade 

Crne Gore preuzela obaveze nekadašnjeg Ministarstva evropskih poslova. 

Nastavljeno je sa održavanjem sektorskih pododbora - Pododbora za unutrašnje 

tržište i konkurenciju između Evropske komisije i Crne Gore i Pododbora za 

saobraćaj, energetiku, životnu sredinu i regionalnu politiku između Crne Gore i 

Evropske komisije. Takođe, održan je i prvi sastanak Zajedničkog odbora između 

Crne Gore i Bosne i Hercegovine u Sarajevu. 

 Prilagođavajući se novoj dinamici izvještavanja koju je uvela Evropska 

komisija, usvojen je i II prilog izvještaju Evropske komisije o Crnoj Gori za period 

oktobar 2017 - januar 2018, koji je proslijeđen Evropskoj komsiji 2. II 2018, a koji je 

sadržao osvrt na opštu spremnost za članstvo i pojedinačni napredak u naznačenom 

periodu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Prilog I 

Pregled susreta zvaničnika Crne Gore s predstavnicima institucija i država 

članica Evropske unije 

Predsjednik Crne Gore Filip Vujanović se, tokom zvanične posjete Bugarskoj, 

sastao 15. I 2018. s predsjednikom Bugarske Rumenom Radevim (Rumen Georgiev 

Radev), s predsjednikom Vlade Bugarske Bojkom Borisovim (Boйko Metodiev 

Borisov), kao i s predsjednicom Parlamenta Republike Bugarske Cvetom 

Karajančevom (Tsveta Karayancheva).  

Predsjednik Crne Gore Filip Vujanović se 23. II 2018, tokom radne posjete 

Hrvatskoj, sastao u Zagrebu s predsjednicom Republike Hrvatske Kolindom Grabar 

Kitarović.  

Predsjednik Crne Gore Filip Vujanović je primio 6. III 2018. delegaciju 

Odbora za spoljne poslove Narodne skupštine Republike Bugarske, na čelu s 

predsjednicom Odbora Džemom Grozdanovom (Dzema Grozdanova).  

Predsjednik Crne Gore Milo Đukanović razgovarao je 4. VI 2018. u Briselu s 

visokom predstavnicom EU za vanjske poslove i bezbjednosnu politiku i 

potpredsjednicom Evropske komisije Federikom Mogerini (Federica Mogherini).  

Predsjednik Crne Gore Milo Đukanović se 5. VI 2018. u Briselu sastao s 

predsjednikom Evropske komisije Žan-Klod Junkerom (Jean-Claude Juncker). 

Tokom posjete Briselu, predsjednik Đukanović se susreo i s predsjednikom 

Evropskog parlamenta Antoniom Tajanijem (Antonio Tajani) i predsjednikom 

Evropskog Savjeta Donaldom Tuskom (Donald Tusk). 

Predsjednik Crne Gore Milo Đukanović je 28. VI 2018. primio šefa Delegacije 

Evropske unije u Podgorici Aiva Orava.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je razgovarao 24. I 2018. s 

šefom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori Aivom Oravom.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović se sastao 24. II 2018. u Beču s 

predsjednikom Nacionalnog vijeća Austrije Volfgangom Sobotkom (Wolfgang 

Sobotka).  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je 27. II 2018. primio  

predsjednika Evropske komisije Žan Klod Junkera. Predsjednik Evropske komisije 

Žan Klod Junker je tog dana imao u Skupštini izlaganje kojem su prisustvovali 



najviši državni funkcioneri, predstavnici Vlade Crne Gore, kao i rezidentni 

ambasadori Evropske unije u Crnoj Gori.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je 6. III 2018. primio 

delegaciju Odbora za spoljne poslove Narodne skupštine Republike Bugarske, na 

čelu s predsjednicom Odbora Džemom Grozdanovom. 

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je 26. III 2018. imao izlaganje 

na 138. zasijedanju Skupštine Interparlamentarne unije. Predsjednk Brajović se tom 

prilikom susreo s predsjednicom Parlamenta Bugarske Cvetom Karajančevom, s 

kojom je razgovarao o nastavku procesa integracija Crne Gore i Zapadnog Balkana 

tokom predsjedavanja ove države Evropskom unijom.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je primio 13. IV 2018. 

delegaciju Evropskog parlamenta, koju je predvodio potpredsjednik Parlamenta 

Fabio Masimo Kastaldo (Fabio Massimo Castaldo).  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je 23-24. IV 2018. učestvovao 

na Konferenciji predsjednika parlamenata država članica Evropske unije, koja je 

održana u Talinu. Predsjednik Brajović je imao tokom Konferencije imao i niz 

bilateralnih susreta s predsjednicima nacionalnih parlamenta država članica: 

Bugarske - Cvetom Karajančevom, Austrije - Volfgangom Sobotkom, Finske - 

Paulom Risiko (Paula Risikko) i Švedske - Urbanom Ahlinom (Urban Ahlin), 

odnosno s predsjednicom Senata Italije - Marijom Elizabetom Alberti Kazelati 

(Maria Elisabetta Alberti Casellati) i predsjednikom Senata Francuske Žerarom 

Laršerom (Gérard Larcher). 

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović je 8. V 2018. primio 

predstavnike Odbora za evropske poslove Predstavničkog doma Parlamenta 

Kraljevine Holandije, na čelu s predsjednikom odbora Malikom Azmanijem (Malik 

Azmani). Predstavnici Odbora za evropske poslove su se istog dana sastali i s 

predsjednikom Vlade Duškom Markovićem, kao i s ministrom vanjskih poslova 

Srđanom Darmanovićem.  

Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović se sastao 10. V 2018. s 

predsjednikom Odbora za poslove Evropske unije u njemačkom Bundestagu, 

Ginterom Krihbaumom (Gunther Krichbaum). Predsjednik Odbora Krihbaum je 

istog dana imao sustet i s predsjednikom Vlade Duškom Markovićem. 



Predsjednik Skupštine Crne Gore Ivan Brajović se 24. V 2018. sastao s 

delegacijom Senata Republike Francuske, koju je predvodio senator Simon Sutur 

(Simon Suture).  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je učestvovao 23. I 2018.  u 

radu redovnog sastanka ambasadora država članica Evropske unije i šefa Delegacije 

Evropske unije u Crnoj Gori Aiva Orava.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković i komesar Evropske unije za 

politiku susjedstva i pregovore o proširenju Johanes Han (Johannes Hahn) su 9. II 

2018. u Podgorici imali više susreta, tokom kojih su razmijenili mišljenja o pitanjima 

od značaja za proces integracije Crne Gore u Evropsku uniju.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je učestvovao 26. II 2018. na 

Samitu Zapadnobalkanske šestorke u Londonu.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 27. II 2018, u okviru Samita 

Zapadnobalkanske šestorke, prisustvovao prijemu koji je predsjednica Vlade 

Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske Tereza Mej (Theresa May) 

organizovala za lidere zemalja Zapadnog Balkana.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je primio 27. II 2018. 

predsjednika Evropske komisije Žan-Klod Junkera.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 1. III 2018. u Sofiji 

učestvovao na radnom sastanku lidera Zapadnobalkanske šestorke, koji je 

organizovan od strane predsjednika Vlade Republike Bugarske Bojka Borisova i 

predsjednika Evropske komisije Žan Klod Junkera. Sastanku su prisustvovali i 

visoka predstavnica EU za vanjske poslove i bezbjednosnu politiku Federika 

Mogerini i evropski komesar za susjedsku politiku i proširenje Johanes Han.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković se tokom zvanične posjete 

Sloveniji sastao 24. III 2018. s predsjednikom Vlade Republike Slovenije 

Miroslavom Cerarom.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 18. IV 2018. zajedno s 

liderima država Zapadnobalkanske šestorke učestvovao u Skoplju na radnom 

sastanku s visokom predstavnicom Evropske unije za vanjsku i bezbjednosnu 

politiku Federikom Mogerini. Predsjednici vlada Crne Gore Duško Marković, 

Republike Srbije Ana Brnabić, Republike Albanije Edi Rama, Republike Kosova 

Ramuš Haradinaj (Ramush Haradinaj) i Republike Makedonije Zoran Zaev, 

predsjedavajući Vijeća ministara Bosne i Hercegovine Denis Zvizdić i visoka 



predstavnica EU Federika Mogerini su konstatovali da su redovni sastanci lidera 

Zapanobalkanske šestorke i koordinacija politika već dali rezultate u vidu 

povećanog nivoa konsenzusa i povjerenja u vezi sa ključnim pitanjima evropskih 

integracija u regionu.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković se 19. IV 2018. sastao u Tivtu s 

visokom predstavnicom Evropske unije za vanjsku i bezbjednosnu politiku, 

Federikom Mogerini.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 24. IV 2018. primio 

predsjednika Evropskog savjeta Donalda Tuska.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković i komesar Evropske unije za 

politiku susjedstva i pregovore o proširenju Johanes Han su se 11. V 2018. sastali u 

Tivtu povodom Dana Evrope.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 17. V 2018. učestvovao na 

Samitu Evropska unija – Zapadni Balkan, koji je održan u Sofiji. Tokom Samita, 

predsjednik Vlade Duško Marković je imao i bilateralne susrete s saveznom 

kancelarkom Njemačke Angelom Merkel, kao i s predsjednicima holandske, finske i 

austrijske Vlade, Markom Ruteom (Mark Rutte), Juhom Sipilom (Juha Sipilä) i 

Sebastijanom Kurcom (Sebastian Kurz). 

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković je 16. VI 2018. učestvovao na 

konferenciji „Europa Forum Wachau“. Predsjednik Vlade Marković je tokom učešća 

na konferenciji imao bilateralne susrete s predsjednikom Vlade Republike Hrvatske 

Andrejom Plenkovićem i saveznim kancelarom Austrije Sebastijanom Kurcom. 

Na marginama sastanka drugog dana konferencije održan je i sastanak predsjednika 

vlada Crne Gore i Holandije Duška Markovića i Marka Rutea. 

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović se sastao 10. I 2018. 

s predsjedavajućim Delegacije parlamentarnog odbora Evropske unije i Crne Gore, 

Dejvidom Martinom (David Martin).  

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović je razgovarao 12. I 

2018. u Briselu s poslanicima Evropskog parlamenta iz Njemačke i Hrvatske, 

Knutom Flekenštajnom (Knut Fleckenstein), Biljanom  Borzan i Željanom Zovko.  

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović je tokom posjete 

Bugarskoj 31. I 2018. imao odvojene susrete s bugarskom ministarkom za 

predsjedništvo Evropske unije Ljiljanom Pavlovom, potpredsjednicom Vlade za 

sudsku reformu i  ministarkom vanjskih poslova Ekaterinom Zaharijevom 



(Ekaterina Spasova Gecheva-Zakharieva) i predsjednikom Odbora za evropske 

poslove Parlamenta Bugarske Kristijanom Vigeninom (Kristian Ivanov Vigenin).  

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović se sastao 2. II 2018. 

s ministarkom za evropske poslove Irske, Helen Mekenti (Helen McEntee).  

Ministar evropskih poslova Aleksandar Andrija Pejović je na poziv 

Evropskog parlamenta učestvovao 7. II 2018. na predstavljanju Strategije za 

Zapadni Balkan i tom prilikom imao sastanke s više poslanika Evropskog 

parlamenta. 

Glavni pregovarač Crne Gore s Evropskom unijom Aleksandar Drljević se 

sastao 11. VI 2018. s šefom Delegacije EU u Podgorici, Aivom Oravom.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je 16. II 2018. učestvovao u 

Sofiji na neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova članica i zemalja 

kandidata za članstvo u EU.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je učestvovao 17. II 2018.  u 

radu Minhenske bezbjednosne konferencije, u okviru koje je imao niz bilateralnih 

susreta s evropskim i regionalnim zvaničnicima, i to: ministrom vanjskih poslova SR 

Njemačke Zigmarom Gabrielom (Sigmar Gabriel), ministrom vanjskih poslova 

Španije Alfonsom Mariom Dastisom (Alfonso María Dastis), ministrom vanjskih 

poslova Danske Andersom Samuelsenom i ministarkom vanjskih i evropskih 

poslova Republike Hrvatske Marijom Pejčinović Burić.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je razgovarao 20. II 2018.  s 

vršiocem dužnosti ministra vanjskih i evropskih poslova Slovačke Republike 

Ivanom Korčokom, koji je boravio u zvaničnoj posjeti Crnoj Gori.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je 2. III 2018.  održao brifing 

za ambasadore država članica EU, kojem je prisustvovao i Aivo Orav, šef Delegacije 

Evropske unije u Crnoj Gori.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je tokom dvodnevne posjete 

posjete Sofiji, 3-4. IV 2018, imao odvojene susrete s potpredsjednicom Vlade i 

ministarkom vanjskih poslova Republike Bugarske Ekatarinom Zaharijevom, 

predsjednikom Republike Bugarske Rumenom Radevim i predsjednicom Narodne 

skupštine Republike Bugarske Cvetom Karajančevom.  

U okviru zvanične posjete Republici Malti, ministar vanjskih poslova Srđan 

Darmanović je 11. IV 2018. razgovarao s ministrom vanjskih poslova i promocije 

trgovine Republike Malte Karmelom Abelom (Carmelo Abela). Pored susreta s 



domaćinom, ministar Darmanović je razgovarao i s predsjednikom Parlamenta 

Republike Malte Anđelom Faruđom (Angelo Farrugia), kao i s predsjednikom 

Odbora za vanjske i evropske poslove Parlamenta Edvardom Zamitom Luisom 

(Edward Zammit Lewis). 

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je 26. IV 2018. boravio u 

radnoj posjeti Velikom Vojvodstvu Luksemburg, gdje se sastao s ministrom vanjskih 

poslova Luksemburga Žanom Aselbornom (Jean Asselborn).  

Ministar vanjskih poslova  Srđan Darmanović je 27. IV 2018. na marginama 

sastanka ministara vanjskih poslova NATO-a u Briselu razgovarao s ministrom 

vanjskih poslova Mađarske Piterom Sijartom (Péter Szijjártó). Tokom boravka u 

Briselu, ministar Darmanović se sastao i s Edgarsom Rinkevičsom (Edgars 

Rinkēvičs), ministrom vanjskih poslova Letonije. 

Ministar vanjskih poslova Crne Gore Srđan Darmanović je 15. V 2018. 

boravio u radnoj posjeti Republici Litvaniji, gdje je imao sastanke s ministrom 

vanjskih poslova Linasom Linkevičiusom (Linas Linkevičius), predsjednikom 

Parlamenta Viktorasom Pranckietisom (Viktoras Pranckietis), ministrom odbrane 

Raimundasom Karoblisom (Raimundas Karoblis), zamjenikom predsjednika 

Parlamenta i predsjedavajućim Odbora za evropske poslove Gediminsom 

Kirkilasom (Gediminas Kirkilas), predsjedavajućim Grupe prijateljstva Crne Gore i 

Litvanije u Sejmu Gintarasom Vaičekauskasom (Gintaras Vaičekauskas), kao i 

drugim visokim litvanskim zvaničnicima.  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je 5. VI 2018. boravio u 

zvaničnoj posjeti Rumuniji, gdje se sastao s više rumunskih zvaničnika, i to: 

ministrom vanjskih poslova Rumunije Teodorom Meleškanuom (Teodor 

Malescanu), predsjednicom Vlade Viorikom Dančilom (Viorica Dăncilă), 

predsjednikom Senata Kalinom Popesku-Tarićeanuom (Călin Popescu-Tăricean) i 

potpredsjednikom Donjeg doma Parlamenta Petruom Gabrielom Vlaseom (Petru 

Gabriel Vlase).  

Ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović je 11. VI 2018. učestvovao na 

sastanku ministara vanjskih poslova zemalja članica Centralno-evropske inicijative 

u Splitu. Na marginama sastanka u Splitu, ministar Darmanović je imao bilateralni 

susret s ministrom vanjskih poslova Italije Encom Moaverom Milanezijem (Enzo 

Moavero Milanesi). 


